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Mistrovská zkouška není pouze prestižní označení – její síla stojí na 
tom, že jde o jednotný a ověřitelný systém:

Jednotné standardy napříč Českou republikou zajistí, že titul 
„mistr“ bude mít stejný význam bez ohledu na region nebo konkrétní 
profesní organizaci.

Transparentní pravidla provádění zkoušky (jasné hodnoticí 
standardy, struktura zkoušky, požadavky na komisaře a procesní 
postupy) jsou nezbytné k tomu, aby titul byl pro veřejnost 
důvěryhodný a dlouhodobě udržitelný.

Zákonné ukotvení umožní nastavit a vymáhat klíčové prvky důvěry: 
srovnatelnost, dohled, evidenci a ověřitelnost. Bez zákona by trh 
zaplavily roztříštěné, obtížně porovnatelné „certifikáty“, které by 
veřejnost mátly a snižovaly důvěru v jakékoli označení kvality.

Podstatou zákona není vytvořit další papír, ale zavést jednotný
a důvěryhodný standard, který bude v celé ČR znamenat totéž.

1 Mistrovská zkouška jako důvěryhodný, jednotný
a kontrolovatelný systém (nikoli jen „titul“)



Aby mistrovská zkouška posilovala kvalitu trhu a současně nezvyšovala 
nerovnosti, je důležité zdůraznit, že:

Mistrovská zkouška je koncipována jako plně dobrovolná: její 
neabsolvování nikomu nebrání ve vstupu do oboru ani ve výkonu 
profese.

Mistrovský list je přenositelné osobní aktivum řemeslníka – 
je na jméno konkrétní fyzické osoby, nikoli na firmu nebo 
zaměstnavatele.

Systém mistrovské zkoušky má být nastaven tak, aby byl prakticky 
dostupný: jasná pravidla, transparentní informace o podmínkách 
a předvídatelné procesy zajišťují, že nejde o uzavřený klub, ale 
o otevřenou příležitost pro kvalitní profesionály.

Praktická dostupnost znamená také regionální dosažitelnost 
a kapacitní proveditelnost: síť zkušebních míst a dostatečný počet 
proškolených komisařů musí zajistit, aby uchazeči nemuseli zkoušku 
skládat jen ve vzdálených centrech.

Stejně důležitá je předvídatelnost procesu – jasná pravidla 
přihlášení, termínů a průběhu zkoušky, aby mistrovská zkouška byla 
skutečně využitelná pro zaměstnance i OSVČ v běžném provozu.

2 Mistrovská zkouška a férovost: dobrovolnost, 
dostupnost a přenositelnost pro jednotlivce

Mistrovská zkouška je dobrovolná a férová cesta k doložení špičkové 
kvality – dostupná napříč regiony a reálně proveditelná v praxi.



3 Bezpečnost a odpovědnost: kvalita není jen 
o vzhledu, ale i o ochraně zdraví a majetku

Mistrovská zkouška má význam i tam, kde kvalita práce řemeslníka 
není jen o vzhledu výrobku, ale může mít zásadní bezpečnostní 
dopady:

Ověřování práce podle platných technických, právních a profesních 
standardů zvyšuje pravděpodobnost, že zakázky budou prováděny 
správně, bezpečně a bez skrytých vad.

V řadě řemesel se chyby promítají do škod na majetku, rizik pro 
zdraví nebo do nákladných následných oprav. Mistrovská zkouška 
posiluje důraz na správné technologické postupy a odpovědnou 
praxi.

Mistrovská zkouška posiluje odpovědnost a bezpečný standard 
práce – v některých oborech je to přímo otázka ochrany majetku 
a zdraví.



4 Kultivace podnikání v řemeslech: 
méně sporů, více profesionality

Zásadní přínos mistrovské zkoušky je, že živnostník, který ji úspěšně 
složil, není jen „lepší řemeslník“, ale také profesionálnější podnikatel:

Povinná manažerská, právní a ekonomická část zkoušky podporuje 
správnou cenotvorbu, rozpočtování, plánování zakázky a základní 
právní orientaci.

To vede k nižšímu počtu sporů (např. kolem víceprací, termínů, 
reklamací), lepší komunikaci se zákazníky a celkově kultivovanějšímu 
trhu.

Výsledkem je vyšší důvěra veřejnosti v řemesla a menší prostor pro 
nekalé praktiky, které deformují konkurenci.

Mistrovská zkouška zvyšuje profesionalitu nejen v řemesle,
ale i v podnikání – snižuje spory a kultivuje trh.



5 Ekonomický přínos: nižší vícenáklady,
vyšší „value for money“

Mistrovská zkouška má dopad i na ekonomiku zakázek a efektivitu 
investic:

Vyšší standard provedení snižuje riziko reklamací, oprav, víceprací 
a prodlužování realizace.

Využití prokazatelně kvalifikovaných odborníků může významně 
snížit riziko závažných selhání a případných vleklých sporů, a tím 
přispět k úspoře finančních prostředků i času jak na straně 
dodavatele, tak zákazníka.

Přidaná hodnota mistrovské zkoušky se nevyčerpává dodáním 
samotného díla: kvalitně provedené dílo má delší životnost, méně 
provozních problémů a nižší následné náklady na údržbu.

Kvalita není luxus – je to prevence vícenákladů, reklamací a ztrát, 
a to i na straně státu.



6 Mistr jako nositel know-how: mentoring,
vedení týmu a předávání řemesla

Mistrovská zkouška pomáhá stabilizovat lidský kapitál v řemeslech:

Mistr je přirozeným nositelem know-how a kvality – mistrovská 
zkouška posiluje jeho roli při vedení týmu, zaučování a předávání 
zkušeností.

To podporuje dlouhodobou udržitelnost řemesel, zejména tam, kde 
je problém s generační obměnou.

Mistrovská zkouška tak nepůsobí jen na jednotlivce, ale i na kvalitu 
firem a pracovních kolektivů.

Mistrovská zkouška podporuje předávání know-how a zvyšuje 
kvalitu práce v týmech i firmách.



7 Kompatibilita se vzděláváním
a celoživotním učením (systémovost)

Mistrovská zkouška je systémové opatření, protože:

Nedevalvuje školy ani vyučení – naopak vytváří navazující profesní 
vrchol po získání praxe.

Podporuje celoživotní vzdělávání a průběžné zvyšování kompetencí.

Model spolupráce státu a profesních organizací je praktický: stát 
stanoví pravidla pro mistrovskou zkoušku a dozor nad jejím 
konáním, profesní organizace přinesou aktuální odbornost z praxe,
vzdělávací instituce mohou zajišťovat přípravu k získání mistrovské 
kvalifikace.

Mezi členy zkušebních komisí budou i zkušení pedagogové.

Mistrovská zkouška posiluje prostupnost systému: umožňuje 
zkušeným řemeslníkům prokázat špičkovou úroveň i tehdy, když 
jejich profesní dráha vedla primárně přes praxi.

Je to praktický nástroj uznání a zhodnocení dlouholeté zkušenosti
v rámci celoživotního učení – motivuje k růstu napříč věkem 
a podporuje návrat prestiže „poctivě vybudované“ odbornosti.

Mistrovská zkouška je systémová nadstavba po praxi, podporuje 
celoživotní učení a uznává špičkovou odbornost získanou zkušeností 
z vykonávání profese.



8 Mezinárodní konkurenceschopnost
a srozumitelnost kvalifikace v EU

Vedle prestiže je důležitá i praktická rovina:

Mistrovská zkouška vytváří mezinárodně srozumitelný signál
kvalifikace a snižuje znevýhodnění českých řemeslníků vůči zemím, 
kde je mistrovská kvalifikace tradiční a široce respektovaná.

Posiluje vyjednávací pozici českých odborníků vůči zahraničním 
partnerům tím, že jejich úroveň bude doložitelná systémově, nikoli 
jen „referencemi“ nebo neporovnatelnými certifikáty.

Mistrovská zkouška zvyšuje mezinárodní čitelnost 
a konkurenceschopnost českých řemeslníků v rámci EU.



9 Soulad s požadavky ÚOHS
a ochrana hospodářské soutěže

Zavedení mistrovské zkoušky je od počátku koncipováno tak, aby bylo 
plně slučitelné s ochranou hospodářské soutěže a aby nevznikaly 
bariéry pro podnikání.

Smyslem mistrovské zkoušky není regulovat trh ani omezovat 
vstup do oboru, ale vytvořit důvěryhodný a jednotný signál kvality
v prostředí, kde zákazník často nemá možnost kvalitu předem 
objektivně posoudit.

Mistrovská zkouška není licencí k podnikání: je dobrovolná, 
není podmínkou pro získání ani výkon živnostenského oprávnění 
a nikoho z trhu nevylučuje.

Zákonné ukotvení naopak snižuje soutěžní rizika, protože zavádí 
jednotná a kontrolovatelná pravidla (standardy, proces zkoušení, 
dohledatelnost).

Mistrovská zkouška je pojata jako otevřená, nediskriminační 
a procesně férová: přístup je založen na splnění věcných podmínek 
(praxe, kvalifikace), nikoli na příslušnosti k organizaci; členství 
v profesním společenstvu nebude faktickou ani neformální 
podmínkou složení zkoušky.



9 Soulad s požadavky ÚOHS
a ochrana hospodářské soutěže

Cena zkoušky nesmí fungovat jako „měkká“ bariéra: důraz je na 
transparentnost a přiměřenost poplatku za provedení zkoušky, 
který nepřekročí náklady na zajištění přípravy, organizaci a provedení 
zkoušky; i případné opakování zkoušky je nastaveno tak, aby 
nedocházelo k neodůvodněnému násobení nákladů (opakují se jen 
neúspěšné části).

Mistrovská zkouška je ve své podstatě pro-soutěžní nástroj: snižuje 
informační asymetrii na trhu a podporuje férovou soutěž na kvalitu.

Ve veřejných zakázkách mistrovská zkouška není automatickou 
podmínkou účasti, ale může být jednou ze standardizovaných 
možností prokazování kvality.

Mistrovská zkouška hospodářskou soutěž neomezuje – je dobrovolná, 
otevřená a standardizovaná; naopak podporuje férovou soutěž 
kvalitou.



10 Ověřitelnost a právní ochrana titulu „mistr“:
registr, doklad a vymahatelnost

Aby mistrovská zkouška mohla plnit svůj účel jako důvěryhodný signál 
kvality, musí být titul „mistr“ jednoznačně prokazatelný a chráněný 
proti zneužívání.

Veřejná ověřitelnost (registr mistrů) umožní zákazníkům 
jednoduše zkontrolovat, zda je daná osoba skutečně držitelem 
mistrovského titulu a v jakém oboru.

Jednotný doklad o složení mistrovské zkoušky (včetně možnosti 
elektronického ověření) zajišťuje srozumitelné a férové prokazování 
kvalifikace napříč celou ČR a omezuje prostor pro falšování či 
matoucí deklarace.

Právní ochrana označení „mistr“ navázaného na mistrovskou 
zkoušku (jasná pravidla užití) chrání spotřebitele před klamáním 
a zároveň chrání poctivé řemeslníky před parazitováním na hodnotě 
titulu.

Ověřitelnost a vymahatelnost posilují integritu systému: snižují 
prostor pro nekalé praktiky a dlouhodobě zvyšují reputační hodnotu 
titulu.

Titul má smysl jen tehdy, když je ověřitelný a chráněný – proto je 
součástí řešení registr, jednotný doklad a vymahatelnost ochrany 
proti zneužití označení „mistr“.

Hospodářská komora České republiky
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